

VEZETI HIREK

Vasárnap délelőtt 11 órakor... Megjelenés kote...

Edő hírek

arsulatunk kebelébe... szakszervezetek... megállapításai...

A HÁZHELY-

szakszervezetek... Ház helyi... Tanácsa...

MŰSOR:

Magyar film: Főszereplő Javor... Előadók...

TES SZOLGALA-

október 25-ig... díj: 10 forint.

Edény,

ndennemű... Simon...

RIT-ban

bekecsét, jna... Simonffy 2...

elehaló, ebédő... Iró és varró...

NÉPLAP

A MAGYAR KOMMUNISTA PÁRT KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

III. ÉVFOLYAM, 241. SZÁM

1946 OKTÓBER 26, SZOMBAT

Legfontosabb a forgótőke szükséglet kielégítése

— hangoztatta a pénzügyminiszter a felhatalmazási vitában

A Nemzetgyűlés pénteki ülésén napirenden az államháztartás vite...

A javaslatot Sárgy Ignác ismerette... Bejelentette, hogy a pénzügyminiszter...

A vita során Erdély Mihály (kommunista) hangsúlyozta, hogy a kormány az infláció megszüntetésével és a stabilizáció létrehozásával hatalmas lépéseket tett...

A velőmagtőke lebonyolításába a földművelésügyi miniszternek is vonják be, mert a jelenlegi közhatalom...

A takarmány megosztása kérdésében is visszasságok mutatkoznak. Sok vidéken takarmányhiány miatt kényszerűségeket kell alkalmazni...

A fűszertől vármegyékben életre hívott közmunkásoknál 57 fillér az órabér akkor, amikor egyes magánvállalatok igazgatói és cégvezetői háromézer forintot is kapnak.

Serénynek sem lehet több fizetése ebben az országban, mint a miniszterelnöknek. A politikai demokrácia mellett a gazdasági demokráciát hirdetik...

Rácz Jenő pénzügyminiszter hangsúlyozta, hogy az újabb engedélyezett közlekedési segély és a családi pótlék miatt bizonyos fokú áldozatra szükség van...

Stabilizálni kellett, mert az infláció sürített tovább vinni nem lehetett, azonban az élet-szabványt, amelyet biztosítani lehet...

A legfontosabb a forgótőke szükséglet kielégítése. A háború pusztításai, az ország forgótőkéjét jóformán teljesen megsemmisítették. Nyilvánvaló, hogy a forgótőke-szükséglet kielégítése csak hitelkredittel...

A pénzügyi apparátus költségei az adóbevételeknek csupán 6 százalékát teszik ki.

A pénzügyigazgatás főleg közvetett adókkal dolgozik és ez áthárítható lévén, kétségtelesen nem a jogszoálisabb adózási rendszer.

De mindaddig, amíg a kormány irányt tud adni a munkabéreknek és a munkabérek a munkaadók és munkavállalók egyezkedése alapján az egész országra nézve...

kötelezően állapítják meg, addig mód van arra, hogy ezt a munkabéreknél figyelembe vegyék. A munkabéreknek az árakhoz való viszonya természetesen nem teszi lehetővé a békebeli fogyasztást...

ezben a kérdésben egyáltalában nem az történik, amit a bankok akarnak, hanem amit a demokratikus magyar kormány akar.

Ezután a Nemzetgyűlés általánosban, majd részleteiben is elfogadta az államháztartás vite...

Franco ellen foglalnak állást az Egyesült Nemzetek tagjai

Az Egyesült Nemzetek közgyűlésének csütörtöki ülésén Lye főtitkár előterjesztette jelentését. Felhívta a közgyűlés figyelmét a spanyol kérdésre és megállapította, hogy a Franco-rendszer számtalan nemzetközi surlódásra adott alkalmat...

vánta, gyorsítsák meg a békeállapotok helyreállításának ütemét. A délutáni ülésen a belga kiküldött szintén kifogásolta a vétőjog gyakorj használatát, majd panasz emelt Franco ellen.

A brazíliai kiküldött ugyan csak kifogásolta a vétő alkalmazását. Haiti és Paru képviselőinek felszólalása után a következő ülés péntek délelőtti halasztották.

Egymást vádolják az úvidéki kegyetlenkedések fővezérei

Úvidéken, a vajdasági legfőbb bíróságon Szombathelyi Ferenc beismerte, hogy amikor a németek bejöttek Magyarországra...

Horthy beleegyezésével parancsot adott a honvédeknak: ne szálljanak szembe a németekkel.

A kihallgatás végén jegyzőkönyvbe foglalták következő nyilatkozatát: A magyar kémszolgálat együttműködött a Gestapoval. A magyar vezérkar főnökének beleegyezése nélkül a magyar csapatokat nem lehetett igénybe venni...

Utána Feketealmj-Czeldner kihallgatására került sor. Nem érzi magát bűnösnek, de felelősnek tekint magát azokért a tettekért, amelyeket a parancsnoksága alatt álló csapatok a szerb nép ellen Bácskában elkövettek...

helyi különösen erőes megtorlást rendelt el. A razziaknak az volt a céljuk, hogy megtalálják a feketélés vezetőit, azonban egyetlen partizánt sem fogtak el. Ennek ellenére tovább folytatták a razziaikat és ezután került sor az öbesei véres eseményekre.

Délután Grassy Józsefet hallgatták ki. Az úvidéki razziaik alkalmával történt bűncselekményekért Feketealmj-Czeldner tábornokot tette felelőssé. Azt állította Grassy, hogy...

Feketealmjot a razziaik előtt azt a parancsot kapta, hogy géppuskát is használjon.

Azt állítja, hogy amikor tudomás szerzett a vérengzésekről, javasolta a razziaik beszüntetését, azonban Feketealmj az elutasította. Kijelentette, hogy 880 polgári személyt öltek meg a razziaik során.

A KISGAZDA PÁRT VÁLASZA

A Baloldali Blokk levelére tegnapelőtt megérkezett és nyilvánosságra került a Független Kisgazda Párt válasza. A választ a Baloldali Blokk végrehajtóbizottsága tegnap délelőtti ülésén megtárgyalta és elhatározta, hogy észrevételeit a Kisgazda Párttal folytatandó közvetlen tárgyalásokon fogja megtenni.

A Kisgazda Párt válasza hangban, formában kétségkívül előzékeny. A Baloldali Blokk kívánságainak tárgyalási alapul való elfogadása arra vall, hogy a Kisgazda Párt vezetői a választ megfogalmazásánál a párt demokratikus, paraszti elemeire voltak tekintettel, azokra, akik a Baloldali Blokkal való együttműködésnek, a nyugodt építő munkának, a koalíciós kormányzásnak a hívei. Az is nyilvánvaló, hogy a Baloldali Bloknak adott választ sok tekintetben a Kisgazda Párt paraszti tömegeinek szempontjai szerint fogalmazták meg...

leget követel azoknak az üregeknek, árváknak, özvegyeknek, akiknek birtokát a földreform során kiosztották. Mert erről lehet tárgyalni, erről meg lehet egyezni. De a munkaképtelen öregek és árvák kártalanításához semmi köze az egyház kártalanításának! A Kisgazda Párt szerint gondoskodni kell az egyházak jövedelmének kárpótlásáról, hogy „közérdekű feladataikat elláthassák”. Közérdekű feladatok ellátása? Az egyházi iskolákat az állam tartja el, anélkül, hogy komoly beleszólása lenne az oktatásba. A Kisgazda Párt éppoly jól tudja, mint mi, hogy az egyháznak a pénzügyminisztérium és az újjáépítési minisztérium igen komoly összegeket juttat. Ideje volna közhírré tenni, hogy az egyházak a mekkorák ezek az összegek! Mindszenty, esztergomi érsek, a demokrácia nyílt ellenfele a demokratikus államtól kap rendes havi javadalmazást, amely a többszöröse a miniszterelnök havi fizetésének. Ugyáltszik, a Kisgazda Pártnak mindez nem elég: tovább súlyos összegekkel akarja „kárpótolni” Magyarországot legnagyobb volt nagybirtokosát, a katolikus egyházat, ugyanakkor amikor az újgazdák százezreinek a koldusszegény állam alig tud segítségét nyújtani. Nyilvánvaló tehát, miről van szó. A Kisgazda Párt látszólag elfogadja a Baloldali Blokk kívánságát, az újgazdák megsegítéséről, de úgy „fogadja el”, hogy igyekszik továbbra is biztosítani magának a klerikális reakció támogatását. Látszatnak és valóságnak erre az ellentmondására bukkanunk sajnos, a Kisgazda Párt válaszában egyéb pontjainál is. A Baloldali Blokk az üzemi bizottságok jogkörének kiterjesztését kívánta, az üzemi alkotmány törvénybe iktatását. A Kisgazda Párt látszólag ezt is „elfogadja”. De hogyan? Úgy, hogy hajlandó „kiterjeszteni” az üzemi bizottságok hatáskörét a munkásjóléti kérdésekre, tehát olyan kérdésekre, melyekre hatáskörük már eddig is kiterjedt, de szűkíteni akarja hatáskörüket a vállalatok vezetésének kérdéseiben. Hiszen az üzemi bizottságoknak eddig is joguk volt könyvvizakörtökkel ellenőriztetni a vállalati ügyvitelt, a Kisgazda Párt szerint ezután ne legyen joguk beavatkozni a termelési és kereskedelmi ügyvitelbe. A Kisgazda Párt tehát úgy „járul hozzá” a jogkiterjesztéshez, hogy jogszükettség lesz belőle. Mi, nagyon örülünk annak, hogy a Kisgazda Párt velünk együtt hajlandó biztosítani a munkások jogait a nagytőkével szemben, de meg kell kérnünk a Kisgazda Pártot, ne úgy támogassa a munkásokat, hogy ebből a nagytőkének legyen haszna. Örömmel vettük azt is tudomásul, hogy a Kisgazda Párt velünk együtt hajlandó fellépni az iparcikk árának átlagban 25 százalékos esékkéntéért, de meg kell kérnünk a Kisgazda Pártot, ne tegyen egyenlőséggel árdragító kartellek és közhasznú állami intézmények közé. Elvégre nem arról van szó a magas ipari árak elleni harcban, hogy a Kisgazda Párt „visszaadja a kölcsönt” és a kartelleken ért „sérelemért” revánsot vegyen a MAV-on. Mert az ipari árak leszállítása a kartelleket hársítja, de használ a köznek, míg a további tarifaleszál-

Nem is ebben van a hiba. A hiba abban van, hogy a Kisgazda Párt válasza formában messzemenően előzékeny ugyan, érdemben azonban, ha az egyes pontokat közelebbről megnézzük, kiderül, hogy a Baloldali Blokk álláspontjához való közeledés, vagy annak elfogadása legtöbbször, sajnos, csak látszat. A válasz tanulmányozásánál az embernek sokszor az az érzése, hogy a Kisgazda Párt vezetői nem mervén vállalni a felelősséget a Baloldali Blokk kívánságainak nyílt visszautasításáért, attól tartva, hogy ezzel a nép előtt kedvezőtlen helyzetbe kerülnének, a visszautasítás burkolt formáját, kerülő utját választották. Pedig a nép sorsdöntő, nagy kérdéseiben nem volna szabad taktikázni, hanem nyíltan, kerekeltés nélkül kellene beszélni. Ime, egy példa.

A Baloldali Blokk azt kívánta, hogy a földalapba befolyó összegeket elsősorban nem a régi birtokosok kártalanítására fordítsák, hanem az új gazdák megsegítésére. Elfogadja ezt a Kisgazda Párt? Látszólag igen. De úgy „fogadja el”, hogy a visszájára fordítja: a földalapból — mondja a Kisgazda Párt válasza — az újgazdák termelésének fokozására és előmozdítására is lehet összeget fordítani. A Baloldali Blokk szerint elsősorban erre a célra kell fordítani a földalap pénzét. A Kisgazda Párt szerint erre is lehet fordítani. A két álláspont között ég és föld a különbség. Arról van szó, hogy a Baloldali Blokk az újgazdák megsegítését tartja a legfontosabbnak. A Kisgazda Párt viszont a régi birtokosok kártalanítását. Nem arra alapítjuk ezt az állításunkat, hogy a Kisgazda Párt kártalanítási elő-

vezetést követel azoknak az üregeknek, árváknak, özvegyeknek, akiknek birtokát a földreform során kiosztották. Mert erről lehet tárgyalni, erről meg lehet egyezni. De a munkaképtelen öregek és árvák kártalanításához semmi köze az egyház kártalanításának! A Kisgazda Párt szerint gondoskodni kell az egyházak jövedelmének kárpótlásáról, hogy „közérdekű feladataikat elláthassák”. Közérdekű feladatok ellátása? Az egyházi iskolákat az állam tartja el, anélkül, hogy komoly beleszólása lenne az oktatásba. A Kisgazda Párt éppoly jól tudja, mint mi, hogy az egyháznak a pénzügyminisztérium és az újjáépítési minisztérium igen komoly összegeket juttat. Ideje volna közhírré tenni, hogy az egyházak a mekkorák ezek az összegek! Mindszenty, esztergomi érsek, a demokrácia nyílt ellenfele a demokratikus államtól kap rendes havi javadalmazást, amely a többszöröse a miniszterelnök havi fizetésének. Ugyáltszik, a Kisgazda Pártnak mindez nem elég: tovább súlyos összegekkel akarja „kárpótolni” Magyarországot legnagyobb volt nagybirtokosát, a katolikus egyházat, ugyanakkor amikor az újgazdák százezreinek a koldusszegény állam alig tud segítségét nyújtani. Nyilvánvaló tehát, miről van szó. A Kisgazda Párt látszólag elfogadja a Baloldali Blokk kívánságát, az újgazdák megsegítéséről, de úgy „fogadja el”, hogy igyekszik továbbra is biztosítani magának a klerikális reakció támogatását. Látszatnak és valóságnak erre az ellentmondására bukkanunk sajnos, a Kisgazda Párt válaszában egyéb pontjainál is. A Baloldali Blokk az üzemi bizottságok jogkörének kiterjesztését kívánta, az üzemi alkotmány törvénybe iktatását. A Kisgazda Párt látszólag ezt is „elfogadja”. De hogyan? Úgy, hogy hajlandó „kiterjeszteni” az üzemi bizottságok hatáskörét a munkásjóléti kérdésekre, tehát olyan kérdésekre, melyekre hatáskörük már eddig is kiterjedt, de szűkíteni akarja hatáskörüket a vállalatok vezetésének kérdéseiben. Hiszen az üzemi bizottságoknak eddig is joguk volt könyvvizakörtökkel ellenőriztetni a vállalati ügyvitelt, a Kisgazda Párt szerint ezután ne legyen joguk beavatkozni a termelési és kereskedelmi ügyvitelbe. A Kisgazda Párt tehát úgy „járul hozzá” a jogkiterjesztéshez, hogy jogszükettség lesz belőle. Mi, nagyon örülünk annak, hogy a Kisgazda Párt velünk együtt hajlandó biztosítani a munkások jogait a nagytőkével szemben, de meg kell kérnünk a Kisgazda Pártot, ne úgy támogassa a munkásokat, hogy ebből a nagytőkének legyen haszna. Örömmel vettük azt is tudomásul, hogy a Kisgazda Párt velünk együtt hajlandó fellépni az iparcikk árának átlagban 25 százalékos esékkéntéért, de meg kell kérnünk a Kisgazda Pártot, ne tegyen egyenlőséggel árdragító kartellek és közhasznú állami intézmények közé. Elvégre nem arról van szó a magas ipari árak elleni harcban, hogy a Kisgazda Párt „visszaadja a kölcsönt” és a kartelleken ért „sérelemért” revánsot vegyen a MAV-on. Mert az ipari árak leszállítása a kartelleket hársítja, de használ a köznek, míg a további tarifaleszál-

Széles a

A közlekedési ügyek terét dolgozták át az országos megalapozásba az összes több hatóságok bevonásával.

Részvételnek munkájában az Államot kívüli a közlekedési ügyek terét dolgozták át az országos megalapozásba az összes több hatóságok bevonásával.

Benné

Tragikus tűzeset volt színhelye péntekkor a pallagi Újvilágban. A tűz kiment a tanyára, ahol fedett földbejárattal 8 méter magas volt a tető. A tűz szikráit a fedélre hordta a szél, amelyeket a szél a ház falánál feljött, ahol a szél a ház falánál feljött, ahol a szél a ház falánál feljött.

Súlyos a sár

Hajdúsámtónban történt a vetőmag Termelési Bizottság egyikének a Dunántúli Bizottság elnöke, a tőle több mint 20 tonna elszámolt.

A közbeségben a Termelési Bizottság egyikének a Dunántúli Bizottság elnöke, a tőle több mint 20 tonna elszámolt.

Átszer

Pénteken ismét Molnár Győző rendőrségi átszerelésében, Dr. Mezős vezetésével a kőbányai gazdasági osztály vezetője, Hernádi György rendőrségi átszerelésében, Dr. Mezős vezetésével a kőbányai gazdasági osztály vezetője, Hernádi György rendőrségi átszerelésében.

Varrógépek kerékpár...
BL...
Hal...

A helppolitikai helyzetet világítja meg Révai elvtárs a debreceni nagygyűlésen

Révai József elvtárs, nemzeti gyűlési képviselő, a „Szabad Nép” főszerkesztője a Magyar Kommunista Párt vasárnapi debreceni nagygyűlésén a Baloldali Blokk követeléseiről fog beszélni. A kérdés annál érdekesebb, mivel azóta ismeretessé vált a Kisgazda Pártnak a követelésekre adott válasza. Így minden bizonnyal érdekes megvilágításban fogja bemutatni Révai elvtárs a helppolitikai hely-

zet jelenlegi állását és érthető az a nagy érdeklődés, amellyel a debreceni nagygyűlés elő tekintenek. Itt Debrecenben délelőtt a munkásság és az értelemiség rétegeiből terjedik majd össze a hallgatóság, míg délután, a Hajdúszörményben megtartandó gyűlésen a parasztság fog résztvenni, hogy tájékoztatást kapjon az ország hellyei felől.

Felvonulás a nagygyűlésre

A vasárnapi nagygyűlésre az Egység, az Augusztus, a Párisi költő, István-malom, Nyilas-levegő és Rex-gyár párt szervezetei negyed 11-kor találkoznak a Magoss György-terem, a közközház előtt. A vagongyár, Szabadság-levegő, olajmalom, erdei vasút és Hajnal utcai párt szervezetei szintén negyed 11-kor a sorompónál, s ugyanekkor találkoznak a Dohánygyár előtt a Dohánygyár és az I. számú Bőrgyár kommunistái.

és Téglyskert gyűlékezése negyed 11-kor az állomás előtt Petőfi-terem lesz. Onnan gyűlékeznek a Rákosi-levegő 10 órakor s a Belváros I., II., III., IV. szervezete ugyancsak 10 órakor Piac-utca 58. szám alatt.

Onnan gyűlékeznek az alábbi szervezetek: Városháza 10 órakor Piac-utca 28. szám alatt. Üzletvezetőség 10 órakor az Üzletvezetőségben. A további párt szervezetei szintén valamennyien 10 órakor gyűlékeznek az alábbi helyeken: a posta a Postánál, a Textilgyár a gyárban, az OTI az OTI-nál. Onnan gyűlékeznek a rendőrség, honvédség és Helyi Vasút kommunistái is. A Szabadság-nyomda a Belvárosban gyűlékeznek 10 órakor.

Engel László elhunyt

Mély részvételt kellett Debrecenben az a hír, hogy Engel László ékszerész 65 éves korában pénteken reggel tragikus körülmények között elhunyt. Engel László hosszú ideig vezette Debrecen legelső ékszerészüzletét, majd a Tárkerékszerész Rt. igazgatójaként működött, a felszabadulás után pedig ismét visszatért eredeti pályájához. Általánosan ismert és becsült tagja volt Debrecen kereskedő- és iparosárságának, az iparfejlesztésnek szakosztályi elnöke is, akinek hirtelen halála széles körökben ószinte gyász váltott ki.

Visszautasítjuk!

Elsősorban a Kommunista Pártnak tett szolgálatakat a múltban Végh Dezső írja a „Debrecen” —, a Kommunista Párt elveit szívesen vitte és csak másodsorban a demokráciáért.

A „Debrecen” tehát a töle megszokott álszenteskedéssel küllön akarja visszatartani a Kommunista Pártot és a demokráciát, így szerelné a platomos módszereket Végh Dezsőt elgáncsolni és érdemeit kisébbiteni. Azt állítja ezzel, hogy Végh Dezső nem a közérrel dolgozott és szenvedett, hanem csak a Kommunista Pártért.

Behalt sérülésébe a sárándi biciklizás áldozata

Beszámoltunk arról, hogy vasárnapi délután Sáránd községében a Hangya-vendéglőben Ifj. Molnár József loszúrta Kun Józsefet. A szerencsétlen legény tegnap sérülésébe behalt. Ifj. Molnár József ellen most már halált okozó súlyos testi sértés címen indult meg az eljárás.

A Szakszervezet bálja

A debreceni Szakszervezet szombaton este 8 órai kezdettel műsoros táncestélyt rendez a szakszervezeti székházban a munkanélküliek javára. Mindenkit szeretettel vár a rendezőség.

Irodabútorok,
kőszemélyes reklámok nagy választékban
Szántó, Piac-utca. 81.

ŐSZI
növényvédőszer, gyümölcsfák permelozésére
vetőmag csávázására
Kontsek Gézána,
Ispáncsokban, KOSSUTH-Ú.

Tánciskola nyílik
SAS-UTCA 2. sz. alatt (Korona hátműzőt) 3-án vasárnap megnyitó órástanc. 4-én gazdálkodó, 5-én iparos, kereskedő, ifjak táncantolym kezdődik.
Schaff János táncművész

Zománcedény,
műtűcső és mindennemű VASÁRU kapható.
Schwartz és Simon
Debrecen, Hatvan u. 85.

lése, amely a koalíció belső ellenségeinek megrondszabályozására, a koalíció fejelem biztosságára irányult. Mi azt kívántuk, hogy a Kisgazda Párt tiltsa meg saját képviselőinek és funkcionáriusainak az igaztást a demokrácia ellen. A válasz erre az, hogy tiltsa ezt meg minden demokráciás párt. De engedelmet kérünk, talán szociáldemokraták és kommunisták uszítanak a demokrácia ellen, vagy Vócsák és Vértessrők? Talán mi fogunk össze a jobboldali ellenzékkel? A Kisgazda Párt vezetősége, sajnos, továbbra is védi, fedezéi saját reakcióit és kiter az ellenük folytatott harc elől. Megígéri ugyan, hogy „a jövőben” eltávolítja a maga sorából azokat, akik igaztalanul a demokrácia, a baráti hatalmak és a koalíció ellen, ami mászóval azt jelenti, hogy a Peer Viktorok és Hajdu-Némek eddigi bűneiért hajlandó amnesztiát adni. Mi nem lehetünk ilyen nagylelkűek. Mi nem hiszünk abban, hogy kutyából szalonna lesz, hogy például Benkő András a demokrátiás rend és a koalíció dühös

ellenségéből a demokrácia ószinte hívévé alakuljon át.

Lehet, hogy a Kisgazda Párt demokratái hisznek annak az egyhangúságnak, amellyel a képviselői értekezlet magáévá tette Nagy Ferenc ismeretes levelét. Szerintünk, éppen ellenkezőleg ez az egyhangúság a bizonyítéka annak, hogy a reakciós jobboldal elleni harcot nem lehet megvívni szentelt vízzel és bűnbocsánattal. De aki bűnbocsánatot ad a Kisgazda Párt jobboldalának, hogy akar a Baloldali Blokkal együtt harcolni a reakció ellen? Hogyan akarja megteremteti a belső békét, a demokratikus erők együttműködésének politikai feltételeit? A Kisgazda Párt erre a döntő kérdésre adós maradt a válaszal.

Igérteket, koalíciós egyezményeket látunk már elegend. Nem arról van szó, hogy az eddigieket egy újabb egyezményvel egészítsük ki. A nép nem egyezményeket akar, hanem tetteket. Nem kertetést és taktikázást, hanem nyílt és egyenes beszédet. Ezt várja a Baloldali Blokk is a Kisgazda Párttól.

Erélyes harcot indít a gazdasági rendőrség a fekete ser'ésvágások megakadályozására

Több bejelentés érkezett a debreceni rendőrségre, hogy a tanyavilágban mindjában elszaporodtak a fekete sertésvágások. Vanak helyek, ahol egyszerre több sertést is vágják le.

Különösen a szürkelet és a hajnali órák kedveznek a törvénytelen eszelekedetek végrehajtására és a tanyavilágot járó rendőrök portyázásuk alkalmával több ízben hallották már olyan hangokat, amelyek arra engedtek következtetni, hogy a környéken disznót

döttek le.

A rendőrség gazdasági osztályának vezetője most erélyes nyomozást indít és külön erre a célra nagyszámú ellenőrző közeget állítanak be. Ha a fekete vágásokat nem tudják megakadályozni, akkor Debrecen szírelátását komoly veszély fenyegeti. Minden debreceni polgárnak kötelessége tehát, hogy ha tudomást szerez arról, hogy valahol engedély nélkül vágják disznót, azonnal jelentse a rendőrségnek.

Kútblökték és mégis életben maradt egy 84 éves asszony

Kardos Józsefné hajdúszóváti lakos és férje nagybányát, őze. Kardos Albertné már tíz éve gondoskodik azért, hogy balakör rájuk hagyja tíz hold földjét. Ügyválszik hosszúnak találták az özvegyasszony életét, mert október 21-én délután 5 órakor Kardos Józsefné belelőtte a kútbla az ott foglalatostokodó nagybányájá. Másnap reggel a kúthoz menő

férfit a mélyből jövő segítségkialtás fogadta: „Húzzatok ki, mert fázom!”

Szomszédok segítségével ki is emelték a kútbla az óregasszonyt, kinek csodálatosképpen egy kis horzsoláson, meg egy megfázáson kívül semmi baja sem lett. Az életműlt fiatalokat őrzetbe vették.

Két részletben lehet fizetni a labkért

A kormány tagjai péntek délelőtt Nagy Ferenc miniszterelnök elnöklésével rendes heti minisztertanácsot tartottak. A tanácskozásán Nagy Ferenc miniszterelnök javaslatára rendeztervezetet fogadtak el a statisztikai adatszolgáltatás teljesítésének hatékony biztosítására. Ugyancsak a miniszterelnök javaslatára hozzájárult a minisztertanács ahhoz, hogy a labások és más helyiségek béreit és a házádot is két részletben lehet fizetni.

A pénzügyminiszter javaslatára a minisztertanács hozzájárult ahhoz, hogy a közszégi üzemek tisztviselőinek B-listázása az állami

üzemével azonos elbírálás alá essék.

Az igazságügyminiszter javaslatára elfogadták azt a rendelkezést, amely szerint az államkincstár javára a Sztójay-kormány idejében szerzett tulajdonjogok töröltessenek, amennyiben nem mező- vagy erdőgazdasági ingatlanról van szó.

A közlekedésiügyi miniszter javaslatára a minisztertanács megszűntette a közúti és vízirépjárművek benzinjegyét és utalványrendszerét és életbeléptette a szabad forgalmat.

Bomlaszerült csillárjai rendezőhárom:
Csillár üvegek minden méretben, kész csillárak és rádiók legolcsóbban
BRAUN, Hatvan-utca 6.
Világyszerezés, javítás.

HÓRA ÉKSZER, ÓRA
szaküzlet és műhely
Városháza **PIAC-Ú. 20.**

Kamaraszínház
Október 26-án, szombaton 7 órakor
Ne váljunk el

„FILLERES BOROZÓ”
megnyílik szombaton reggel Széchenyi-utca 1. sz. alatt.
BORÁRAK:
O-rizling 1/10 pohár —.50 fill.
Jánosalmi 1/10 pohár —.50 fill.
Muskolány 1/10 pohár —.54 fill.
Csmege
Édes vörös 1/10 pohár —.58 fill.
HIDEG ÉTELEK!

tás az államot károsítja és alássa a stabilitást. A MÁV a kommunista miniszter vezetésével működő közlekedésiügyi minisztériumhoz tartozik, de ez nem ok arra, hogy a Kisgazda Párt a MÁV és ezzel az állam költségvetését felhorítsa. A Kisgazda Párt-követelte tarifafeszültség évi 300 millió forint költségvetési hiányt jelentene. A Kisgazda Párt szerint talán a bankkölcsönök segítségével fedezték ezt az összeget? Ne játsszunk könnyelműen a stabilitásunkkal, még a politikai kortézia és a pártpolitikai taktikázás kedvéért sem!

Felhozhatnánk még jónéhány példát arra, hogy a Kisgazda Párt válaszában a Baloldali Blokk kívánásainak elfogadását a pártpolitikai elfogultság. Szólhatnánk például arról, hogy a Kisgazda Párt elismeri ugyan a malnok ellenőrzésének szükségességét, de az ellenőrzést a közlekedésiügyi minisztériumra akarja bízni. Ez nem sokkal jobb annál, mintha kecskére bíznánk a káposztát. Szólhatnánk arról, hogy a Kisgazda Párt egyrészt helyesli, hogy a közgazdasági tanácsok paraszt- és munkáshallgatói bejussanak a közgazdaságba, másrészt 50 százalékos kisczadapárti többséget követel a vizsgálóbizottságokban: nyilván csupa tárgyilagosságból és elfogulatlanlásból azokról a munkások és parasztok iránt, akik sikerrel elvették ugyan a tanyavilágot, de történetesen nem kisgazdapártiak. És mindezt a közgazdasági pártatlanságának jellegével.

De mindez apróság a követeléséhez képest, hogy a fontosabb rendőri vezetőállásokra a törvényhatóságok válasszanak. Ezzel a komolytalan kívánással szemben a Kisgazda Párt komoly elemektől megkérdezzük: miért járulnak hozzá ahhoz, hogy az állami érdekeket háttérbe szorítsák az elvakult pártszempontok? Választott rendőrség! Ezzel aztán valóban „párt-politikamentesség” és a korrupcióval szemben immunisá tennők a rendőrséget! Ez a követelés nem egyéb demagógiánál és azt bizonyítja, hogy a Kisgazda Párt, amely oly gyakran hivatkozik a felelősségre, amely az ország és a koalíció legnagyobb pártja, sajnos, nem képes levetkőzni a szűk pártszempontokat, az állam iránti felelősség magaslátára emelkedni.

Komolytalanok kell tekinteni a Kisgazda Pártnak azt a „bejelentését”, hogy a Parasztövetség szakszervezete alakul át. Az ilyesmi nem egyszerű „bejelentés” — áll. A Kisgazda Pártban elvégre vannak szép számmal olyan férfiak, akik értenek annyit a modern munkásmozgalomhoz, hogy tudják, mi a szakszervezet? A Parasztövetség tavaly ősszel változtatta meg az alapszabályait oly értelemben, hogy városi elemek: polgári és értelmiségiek is lehessenek tagjai. Tudomásunk szerint például a Nemzeti Bankban is van szervezete a Parasztövetségnek. Ezenfelül: a Parasztövetség számos kollektív szerződésen mint aláíró szerepel, de nem a mezőgazdasági munkások, hanem a munkálatok névben. Miféle „szakszervezet” az, amelynek sorában ott vannak a munkálatok? És miféle „paraszti” szakszervezet az, amely a Nemzeti Bankban is szervezkedik? A Szakszervezeti Világszövetség, az angol, amerikai, orosz és francia szakszervezetek ugyancsak csodálkoznak, ha megtudnák, hogy a magyar Szakszervezeti Tanács ilyen furcsa „szakszervezetek” vesz fel tagjai sorába.

Végére hagyjuk a legfontosabbat: a Kisgazda Párt választás a Baloldali Bloknak arra a követel-

Csokonai-színház
Okt. 26-án, szombaton 7 órakor
SYBILL
Beleny István első felléptével.
Premierberlet.
Délután fél 4 órakor
Az a huncut boszorkány
Nagy gyermekelőadás.

Széles körre kiterjesztik az árelenőrzést

A közellátásügyi miniszter érdekes tervet dolgozott ki az árelenőrzés országos megszervezésére. Az árelenőrzésbe az eddiginél lényegesen több hatóságot serny kapcsolódhat be.

rendőrs. A pénzügyminisztérium pénzügyi szakaszokkal vesz részt a munkában. Az iparkamaraikat és iparfejlesztéseket is teljes szervezettel az árelenőrzés szolgálatába állítják. A közigazgatásnak alig lesz olyan szerve, amelyet az árelenőrzés terén külön feladattal ne bízának meg.

A miniszter tervezetét a legközelebbi gazdasági főtanács ülésen tárgyalják meg.

Bennégett egy gazda négy lovával saját istállójában a Pallagon

Tragikus tűzszerecsényességnek volt színhelye péntek reggel 7 órakor a pallagi Ujtág 53. számú háza. Bujdosó István három fiatal fia már a kora reggeli órákban kimont a tanyaára és ott a csupkával fedett, földbeépített istálló bejáratától 8 méterre tüzet rakott, hogy ott főzhessen.

mozogni. Ekkorra már az egész istálló teljesen lángokban állt. Bujdosó István négy lovával együtt bennégett, három fia pedig csak égési sebekkel borítva indult megmenekülni.

A tanyától nem messze lévő őrházban vették észre a tüzet, ahonnan azonnal értesítették a tűzoltókat. Jakabinyi József tűzoltó főparancsnok személyesen vezette a mentési munkálatakat és a tűz terjedését sikerült is megállítani. A rendőrség részéről Abrányi László nyomozó főhadnagy folytatta le a vizsgálatot és megállapította, hogy a tüzet gondatlanság okozta. Az anyagi kár körülbelül 10.000 forint.

Súlyos ezrekről nem tudnak elszámolni a sámsóniak megbízott vetőmagbeszerzői

Hajdúsámsónban súlyos visszaélést tartott a vetőmag beszerzése körül. A Termelési Bizottság által megbízott egyének a Dunántúlról akartak vetőmagot beszerezni és visszajövetelük után több mint 2000 forintról nem tudnak elszámolni.

ték el a pénzt: állításuk szerint a kassza körül 400-500 forintba, az autózás majdnem ezerbe. A 5-6 napig voltak oda és úgy látszik, a szegényemberek pénzéből pár napig őrni módon költek ezeket.

A községben a Termelési Bizottság a vetőmagigénylőktől 70 forintról szedte be a mázánként; így 18.000 forint nyult össze. Nemes Pál, a Termelési Bizottság jegyzője és Barát István, a község pénztárosa kezelték a pénzt és ők ketten mentek a Dunántúlra a vetőmag ügyében. Elutazásuk előtt a Debreceni Első Takarékpénztárban 16.000 forintot helyeztek el, magukat 3000 forintot vittek. Szerencsére a 15.000 forint a bankban biztonságban volt, de a három ezer az ok kezük között nem. Mire visszajöttek — vetőmag nélkül — a három ezer forint is elfogyott. Semmiféle nyuista nincsen, amivel igazolnák, hogy hová költötték el a pénzt: állításuk szerint a kassza körül 400-500 forintba, az autózás majdnem ezerbe. A 5-6 napig voltak oda és úgy látszik, a szegényemberek pénzéből pár napig őrni módon költek ezeket.

Mivel a Dunántúlon nem kaptak vetőmagot, a közellátásügyi minisztériumba mentek. A minisztériumban 200 mázsa vetőmagot utaltak ki a költött készletből, Hajdúnánásról. A vetőmag 53 forintba került mázsaenként és mikor Sámsónban kiosztásra került, 71 forintban számolták mázsa-ját. A vetőmag drágasága miatt a község lakossága joggal felháborodott; nem értik, hogy miért ilyen magas a vetőmag ára. Elsősorban Nemes Pál és Barát István kellett felelőségre vonni és az elszámoltatásnál kitünt, hogy az ő felelőséges költéseik drágította meg ilyen nagy mértékben a vetőmagot. Az eljárás folyik ellenük, mert csokelkedtek súlyos nemzetgazdasági szempontból is.

Átszervezés a debreceni rendőrségen

Pénteken ismerekessé váltak Molnár Győző rendőrelvezéres elvtárs, főkapitány intézkedései a rendőrségi átszervezésekkel kapcsolatban. Dr. Matkó Sándor alvezérest a kihágási osztály vezetőjévé, Hernádi Gyula alvezérest a gazdasági osztály, dr. Kárpáti László rendőrnagy elvtársat a bünyügyi osztály, dr. Kövendi Lajos rendőrelvezérest a közigazgatási osztály, Gorzó István századost a segédhivatal, László Lajos számvetési őrnagyot a számvetés és Tóth Nándor főhadnagyot a bejelentő hivatal vezetőjévé nevezte ki a főkapitány.

Az OTBA-ba kényszerítették a város ideiglenes alkalmazottait

A közellátási miniszter rendelete alapján a városi közellátás ideiglenes alkalmazottait az OTBA-ba jelentették át. Ez nem jelent kevesebbet, minthogy ezek a tisztviselők, akik között sokan többéves községi szolgálat után kerültek az ideiglenesek csoportjába, azonkívül családosak is, ha megbetegsznek, sem gyógyszer, sem kórházat, sem táppénzt nem kapnak.

Megkérdeztük az illetékeseket: mi teszi ezt az intézkedést ma szükségessé? Olyan jól vannak a köztisztviselők fizetve? El vannak látva a téli hónapokra mindenütt? Van főképe burgonyájuk, tiszteletük? Családjuknak betevő falatja és ha a hideg hivatali helyiségben netán influenzát, vagy más betegségnek kapnak, azt a saját költségükön gyógyíthatják? Ezt nemcsak mi kérdeztük, hanem mindazok, akiket ez a háttérnyes rendelkezés érint.

Dr. Asztalos Sándor lesz a kulturális ügyosztály vezetője?

Csillag Miklós elvtárs, Debrecen kulturális ügyosztályának vezetője november elsején új beosztási helyére, Budapestre távozik. A városi tanácsülésen pénteken ezzel kapcsolatban felvetődött az a kérdés: ki legyen Csillag elvtárs utóda? Több név vetődött fel, azonban — tekintettel arra, hogy a normálstátus megállapításáig csak ideiglenes vezetőről lehet szó — a legegészségesebb megoldásnak dr. Asztalos Sándor szabadművelődési felügyelő megbízatása látszott. Készségien, hogy Debrecen nehezen mozgó kulturális életének irányítására olyan emberre van szükség, aki régi kulturális szakférfi. A városi tanács több tagja is támogatta ezt a javaslatot és a polgármester elvtárs is annak a véleményének adott kifejezést, hogy Asztalos Sándorban kitűnő szakembert nyerne a város.

Kissé diszsonáns volt az egyik ügyosztályvezetőnek a felszólalása, aki kijelentette, hogy jogszemély is kitűnően el tudja látni azt a munkakört és erre példának felhozta Balogh Sándor személyét, Furcsa, hogy ma egyáltalán még ilyen hangokat is lehet hallani a városi tanácsülésen és dícsérnek egy jobboldali, amellétt csekély képességeiről ismeretes, volt kulturálisnokot.

Városatyja, politikus, ügyvéd, adóhivatali eljác és lószakértő

A címben felsorolt részletezés nyomán mindenki, aki közelről fölfigyelte Debrecen politikai életét, ráismerhet e sokoldalú férfit. Civil foglalkozására nézve ügyvéd és aktív részvevő a közéletben. Aktívítása főleg a bűnbűntetésben és nagyképzésben merül ki. De van benne feltűnési viselkedés is. Erre a legjellemzőbb, hogy az egyik városi közgyűlésen egyedül szavazott nemmel, még a saját pártja ellen is. A tejszövetkezet körüli akciókban is igen élénk volt, természetesen a főkéte képviselte.

A közgyűléseken rendszerint minden tárgyhoz hozzászólt. Felosztalása általában hosszú, de annál zavarosabb szokott lenni. Az adóhivatalokban is gyakran eljác — mondotta a napokban — és aggodalommal figyeli a B-lista okozta nehézségeket. Általában gyakran kifejezi aggodalmát a demokrácia egyik-másik eredménye felett. A pártközi értekezleten például a földreform miatt aggodalmaskodott méla homfiválat.

A csütörtöki pártközi értekezleten még egy másik új oldalról mutatkozott be. A lótenyésztési bizottság megalakítása volt napirenden. A 12 tagú bizottságba hat képviselőt akartak beválasztani és amikor a kommunisok ebbe nem egyeztek bele, lóteny barátunk hangsúlyozta, hogy a bizottságban feltétlenül lószakértőkre van szükség. Ezt ő, mint régi lószakértő, nyugodt lelkiismerettel állíthatja. A lótenyésztéssel kapcsolatban — mondotta. A debreceni igazi lószakértők gyerekkoruktól kezdve jó lovasok voltak — bizonygatva hévvel, sejtelmesen utalva arra, hogy demokrácia ide, demokrácia oda, mégis lovasnép a magyar. Lószakértőnk „politikamentes” szakvéleményét az addig kommunisok nem méltányolták, mondván, hogy ügyvédek, lovasok és versenypátlótlaladonosokon kívül úgyszólván is érhetnek a lovakhoz. Nem is lett kizárva (illetőleg nagygazda) többség a bizottságban.

Mindenesetre új dolgokat is hall az ember egy ilyen pártközi értekezleten. Most megtudtuk például, hogy dr. Rényi családijában tradícionális a lovakhoz való szakértelem. Ki hitte volna...

Tíz éves terv a magyar mezőgazdaság gépesítésére

A földművelésügyi minisztérium hónapokkal ezelőtt elhatározta, hogy a megváltozott mezőgazdasági termelési helyzetekből feltétele érdekében nagyszabású gépesítési akciót indít. Megállapította, hogy körülbelül 1.200.000 darab különféle gazdasági gépre volna szükség. Ezeket tíz év alatt kell elkészíteni. Ez évi 40 millió forint összeget és 35-40.000 tonna vas- és egyéb nyers-

anyagot igényelne. A program megvalósításának meggyorsítása érdekében a pénzügyminisztériumban értekezlet volt és azon az a vélemény alakult ki, hogy a ma használatos sokféle géptípus helyett lényegesen kevesebb, de korszerűbb traktor és talajmunkáló gépekre volna szükség. A típusok meghatározása céljából szűk körű bizottságot alakítottak.

Az MKP várospolitikai terve lesz az alapja a teendők sorrendi elbírálásának

Debrecen város kisgyűlése pénteken délelőtti ülést tartott.

A városi községi orvosok, valamint a helyhatósági állatorvosok úti átalányára havi 100 forintot szavazott meg a kisgyűlés. Módosították az úti szabályzatot a törvényhatósági laknál foglalkoztatott útiőrökre vonatkozóan és lehetőséget nyújtanak a fokozatos előléptésre is.

Az újjáépítési miniszter rendelkezése a közmunkavégzés kiemelésére véleményező bizottságot kell felállítani

a törvényhatóságoknak. A városi tanács a sürgősségre való tekintettel már megalakította a bizottságot s elnöknek Nagy Sándor ipartestületi elnök elvtársat választották meg. A kisgyűlés a városi tanácsnak intézkedését uőlag jóváhagyta.

Jelentést tett a városi tanács a kisgyűlésnek a várospolitikai program jelenlegi állásáról. A tanács munkaprogramján kidolgozó és végrehajtó bizottságot állt fel, amely az MKP várospolitikai terve nyomán pontról pontra haladva megvizsgálja az egyes javaslatokat.

és sorrendi szempontból elbírálás alá veszi.

A közgyűlés elé kerül szombaton Vég Dezső elvtársunknak nyugdíj iránti kérelme. A kisgyűlés elfogadta az előződi javaslatot, amely az érdemi döntést a fennálló feltételek kedvező elbírálása után a közgyűlés, illetőleg a kormányhatóság jogkörébe utalja. Támogatásig terjeszti a kisgyűlés a közgyűlés elé

a köztisztviselők, téglagyárt, gazdasági vasúti, kút és csatornázási alkalmozásoknak üzemi jutalék iránti kérelmét. Az üzemi jutalékot a Világítási Vállalat alkalmazottainak megszabott keretben állapítják meg. Csillag Miklós elvtárs előterjesztését a kulturális ügyekről a kisgyűlés elfogadta. A Magyar Szovjet Művelődési Társaság részére évi 6000, a Munkásujtársövetség részére 3600, a Magyar-Román Társaság részére 1200, a DMTE részére 3600, az Ady-társaság részére 4800, a honvédeknek részére 1200, a DEAC részére 1200, a Bartók Béla kollegium részére 2000 forint rendkívüli segély folyósít a város tizenkét havi részletben.

Hajsza a felszarvú ökör után

Az utóbbi időben ismét elhárították a marhalopások a tanya-világban. Balogh Sándor dombostanyai lakos feljelentést tett ismeretlen feltételek ellen, akik éjjel az istállójából elkötötték két hasas tehent. Sokkal furcsább esetről tett jelentést Debreczeni Imre bellegelő gazda. Debreczeninek gyönyörű fehér magyar ökre volt, amelynek hajlmas szarvai sokan megcsodálták. Amikor az éjjel ismeretlen feltételek behatolt az istállóba és el akarta hajtani, az ökör megvadult és beledőlt a lojvajba. A tulajdos következőben az ökör felszarvú letört és a törött, véres szarv reggel az istállóajtóban hevert. A lojvajuk azonban mégis sikerült az állatot elvinni és a nyomozás eddigi szakai azt mutatják, hogy a marhatolvaj a román határ irányába vette útját.

meretlen feltételek behatolt az istállóba és el akarta hajtani, az ökör megvadult és beledőlt a lojvajba. A tulajdos következőben az ökör felszarvú letört és a törött, véres szarv reggel az istállóajtóban hevert. A lojvajuk azonban mégis sikerült az állatot elvinni és a nyomozás eddigi szakai azt mutatják, hogy a marhatolvaj a román határ irányába vette útját.

Csibehúst rendelt neki az orvos, két éven át lopta a tyúkot

IV. Henrik francia király a történelem tanítása szerint demokratikus érzelmű uralkodó volt és szülőföldjé vált az a mondása, hogy azt szeretőnk, ha minden francia paraszt farkában vasárnaponként tyúk főne.

A felszabadulás óta állandó panaszok érkeztek a debreceni rendőrségre egy rejtélyes tyúktolvaj ellen, aki rendszeresen fosztogatja a tanyák tyúkkolonyáit. A bünyügyi osztály már hosszú idő óta erőlyes nyomozást folytatott a debreceni alvilágnak immár híressé vált figurája ellen, aki ilyen sajtóságon értelmezte a francia király mondását.

Csütörtökön aztán rendőrközre került Vas Micu személyében a híres tyúktolvaj. Beismerte, hogy két esztendő óta mindennap lopott tyúkot, mert — mint mondotta — a háború éveiben a gymora tönkrement és az orvos kizárólag csibehúst engedélyezett neki az étkezésekhez.

NAGY ERDEKELŐDÉS ELŐZI MEG A NEMZETI BIZOTTSÁG BÁLJÁT

Mint már hírt adtunk róla, október 27-én, vasárnap este 8 órakor a debreceni Nemzeti Bizottság a Bartók Béla népi kollegium felszervezésére nagyszabású őszi bált rendez, amely iránt városszerző nagy érdeklődés nyilvánul meg.

Minden remény megvan rá, hogy a Nemzeti Bizottság bálja, amelynek jövedelme a Bartók kollegium szegénysorsú diákjait fogja túrhatóbb életkörülmények közé juttatni, sikerüljön fog s az Arany Bika szűföldjé megfekt díszterem fogja bizonyítani, hogy Debrecen városának társadalma szívén viseli népi kollegiumának a sorsát.

Jegyeket már májól kezdve lehet elővételben kapni az Arany Bika előcsarnokában.

HA ROSSZ A VIZVEZETÉKE ROSSZ A GÁZVEZETÉKE LŐRÜDKÁLYHÁJA ELROMLOTT HÍVASSA WEINBERGER-t SIMONFFY-UTCA 7. SZ.

Varrógépaikatrészek, kerékpárgumik kaphatók BLEIER-nél Hatvan utca 2. sz.

a nyilak (Korona hátánap megnyitó kód, 5-én ló-táncantanyam táncanár

dény, bennemü kapható. Simon an u. 85.

HIREK

IDOJARASJELENTÉS: Gyenge szél, kevés felhő, száraz idő, erős éjszakai fagy. A nappali hőmérséklet kissé emelkedik. Távolabbi kilátások: néhány napig száraz idő.

Gulyás Pál fejfájának átadása. Gulyás Pál, a korán elhunyt kiváló debreceni költő születésnapja alkalmából vasárnap délelőtt fél 10 órakor lesz a város által ideiglenesen készített fejfájának átadása a Köztemetőben. Kérjük az Ady-társaság tagjait és Gulyás Pál barátait, hogy minél nagyobb számban jelenjenek meg.

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaságban Piac-utca 49. szám alatt ma, október 26-án a jogtudományi szakszövetség tartja megbeszélését dr. Flachbart Ernő elnök vezetésével. A megbeszélés 6 órakor kezdődik. Ügyvédek, jogászok és érdeklődőket szívesen látunk.

Allandóan érkeznek

prima kalapok, szövetek, nyakkendők KISS-hez, Alföldi palota

Összejárak a közmunkaköteleket. Az utca- és háztömbbizalmiak típkársága közli a város lakosságával, hogy az utcabizalmiak a közmunka alá eső személyeket összejárak. Kérjük a város lakosságát, hogy pontos adatokkal szolgáljanak az összeíró közegeknek.

Hirdetéseit a Szabadság könyvesboltban (Városháza épület) is felcserélheti.

Az amerikai bevándorlás. Truman sajtóértekezleten annak a reményének adott kifejezést, hogy a bevándorlásra vonatkozó amerikai törvényeket úgy egészítik ki, hogy lehetővé válik európai polgárok menekültek számára az Egyesült Államokban való tartózkodás.

A Zsidó Egyetemi Hallgatók Szervezete október 26-án, ma este 8 órai kezdettel a Bajcsy-Zsilinszky-utca 26. szám alatti (hitközségi tanácssterem) műsorral egybekötött jótékony célú táncmulatságot rendez, amelyre mindenki szeretettel vár a rendezőség.

Kalapvásár Franknál, Arany Bika

Elloptak az éjjel negyennyelvennégy szíjat a MÁV műhelytelep esztergomi üzeméből.

Tisztviselői vizsgák a debreceni ítéletében. Az igazságügyi segédhivatali tisztviselői tanfolyam hallgatói a tanfolyam befejeztével vizsgát tesznek. A vizsgák már megkezdődtek és a nagyszámú jelentkezőkre tekintettel a jövő hét második felében érnek véget.

Chávéri szeretteit meghívjuk. Debrecen város vallásos zsidóság-szervezete szombaton délután 3 órai kezdettel az orth. iskolában a Nésé Hámirábi előadására, Nésé Hámirábi.

Keller-foto Piac-u. 32., volt Ruzicska-műterem. Gyermekfelvételek, menyasszonyi ruhakészítés, régi lemezekről utánrendelés. Dror Habonim és Haovéd Hakibbutz marxista ölonista ifjúsági és munkamegosztalmak műsoros előadást rendeznek folyó hó 27-én, vasárnap délután fél 4 órakor az Arany Bika dísztermében, melynek keretében "Amerika és a Zsidó Állam" címmel M. Zsév előadást tart. A műsor keretében felép a Dror Habonim és Haovéd egyesített zenekara, hegedű és zongoraszó. Mindenkit szeretettel várunk.

Dögölt dísznót árult és megverte a lakótársát. Szathmári Sándor Nyil-utca 30. szám alatti lakosnak tudomásra jutott, hogy a vele egy háztan lakó Szilágyi Imre hentesmester a hétvégén dögölt dísznót árult és erről a rendőrségen jelentést is tett. Szilágyi Imre nagyon felháborodott, hogy lakótársnak nem értékelte eléggé a henteségnél ezt a sajátos felfogását és elégedettségének tellegességét adott kifejezést: feleségével és leányával nekiesett Szathmáriknak és összeverték.



Szombaton délután 3 órakor a következő územek és körületek gazdasági vezetői jelennek meg Arany János-utca 1/b. alatt az új tagdíjtoronvó bélyegek átvétele és a kintlevő bélyegek elszámolása végett: Textilgyár, Vénkert, Nyulás, Kerekes-telep, Homokkert, Tégláskert, Rókkant-telep.

A hétfőn megtartandó pártnapokra a vezetőség az alábbi elvtársakat jelölte ki. Pártnap előkészítést szombaton délután 4 órakor tartunk. Előadónak a megjelenés kötelező.

Belváros I. kedden 5 órakor Fáy Árpád, Belváros II. hétfőn 5 órakor Posa Péter, Belváros III. szardán 5 órakor Radó István.

Rákosi-telep hétfőn fél 6 órakor Tóth Mihály, Szabadság-telep hétfőn fél 6 órakor Sándor László, Rókkant-telep vasárnap 4 órakor Szigetvári Gábor.

Kerekes-telep hétfőn fél 6 órakor Balogh István, Csapokart hétfőn fél 6 órakor Pogácsás Antal, Homokkert hétfőn fél 6 órakor Ujlaki László, Hajnal-utca hétfőn fél 6 órakor Ösz Józsefné.

Nyulás hétfőn 5 órakor Mészáros Károly, Vagongyár hétfőn 3 órakor Ménes János, Dohánygyár hétfőn 3 órakor Farkas Mihály, Egyetem hétfőn 3 órakor Vég László.

Augusztia-szanatórium hétfőn 5 órakor Jakus László, I. számú Bőrgyár hétfőn fél 4 órakor Selyem Gábor, II. számú Bőrgyár hétfőn 3 órakor Nemes János, I. számú Cipőgyár hétfőn fél 4 órakor Pinczés János, II. számú Cipőgyár hétfőn 3 órakor Boldor Béla, Olajmalom hétfőn 3 órakor Nagy László.

Helyvisut hétfőn 3 órakor Szurmai Béla, Textilgyár esütörtökön 3 órakor Némethi Józsefné, MÁV forgalmi hétfőn 4 órakor Barbai Kálmán, MÁV üzlethelyzet hétfőn 3 órakor Balogh Elemér, MÁV pályafenntartás hétfőn 3 órakor Konyicska György, MÁV futóház hétfőn 3 órakor Kovári László, Városháza hétfőn 6 órakor Fekete András, Rendőrség szardán 5 órakor Márkus László, Posta kedden 3 órakor Kovári László, OTI szombaton 1 órakor Fekete András, Törvényszék hétfőn 6 órakor Bees Károly, Vénkert hétfőn 6 órakor Agoston György.

Izlésben, minőségben a SZABADSÁG NYOMDA (Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.) vezet. Telefon: 203.

Az Úttörő mozgalom vezetősége értesíti mindazokat, akik kultúrelőadásukra jegyet váltottak, hogy az előadás időpontja megváltozott: vasárnap délelőtt helyett délután 3 órakor tartják meg a belvárosi MadJSz helyiségében az Arany Bika-szűzében.

November 9-én: rendőrbál. November 9-én lesz a rendőrbál a Bikában. Erre a napra a rendőrség más bálengedélyt nem ad ki, mert a rendezőség azt akarja, hogy az egész város táncmulatság közönsége a fényes külsőségek közt megrendezendő bálra szórakozzon.

Chávéri szeretteit meghívjuk. Debrecen város vallásos zsidóság-szervezete szombaton délután 3 órai kezdettel az orth. iskolában a Nésé Hámirábi előadására, Nésé Hámirábi.

Keller-foto Piac-u. 32., volt Ruzicska-műterem. Gyermekfelvételek, menyasszonyi ruhakészítés, régi lemezekről utánrendelés. Dror Habonim és Haovéd Hakibbutz marxista ölonista ifjúsági és munkamegosztalmak műsoros előadást rendeznek folyó hó 27-én, vasárnap délután fél 4 órakor az Arany Bika dísztermében, melynek keretében "Amerika és a Zsidó Állam" címmel M. Zsév előadást tart. A műsor keretében felép a Dror Habonim és Haovéd egyesített zenekara, hegedű és zongoraszó. Mindenkit szeretettel várunk.

Dögölt dísznót árult és megverte a lakótársát. Szathmári Sándor Nyil-utca 30. szám alatti lakosnak tudomásra jutott, hogy a vele egy háztan lakó Szilágyi Imre hentesmester a hétvégén dögölt dísznót árult és erről a rendőrségen jelentést is tett. Szilágyi Imre nagyon felháborodott, hogy lakótársnak nem értékelte eléggé a henteségnél ezt a sajátos felfogását és elégedettségének tellegességét adott kifejezést: feleségével és leányával nekiesett Szathmáriknak és összeverték.

Dögölt dísznót árult és megverte a lakótársát. Szathmári Sándor Nyil-utca 30. szám alatti lakosnak tudomásra jutott, hogy a vele egy háztan lakó Szilágyi Imre hentesmester a hétvégén dögölt dísznót árult és erről a rendőrségen jelentést is tett. Szilágyi Imre nagyon felháborodott, hogy lakótársnak nem értékelte eléggé a henteségnél ezt a sajátos felfogását és elégedettségének tellegességét adott kifejezést: feleségével és leányával nekiesett Szathmáriknak és összeverték.

Dögölt dísznót árult és megverte a lakótársát. Szathmári Sándor Nyil-utca 30. szám alatti lakosnak tudomásra jutott, hogy a vele egy háztan lakó Szilágyi Imre hentesmester a hétvégén dögölt dísznót árult és erről a rendőrségen jelentést is tett. Szilágyi Imre nagyon felháborodott, hogy lakótársnak nem értékelte eléggé a henteségnél ezt a sajátos felfogását és elégedettségének tellegességét adott kifejezést: feleségével és leányával nekiesett Szathmáriknak és összeverték.

Dögölt dísznót árult és megverte a lakótársát. Szathmári Sándor Nyil-utca 30. szám alatti lakosnak tudomásra jutott, hogy a vele egy háztan lakó Szilágyi Imre hentesmester a hétvégén dögölt dísznót árult és erről a rendőrségen jelentést is tett. Szilágyi Imre nagyon felháborodott, hogy lakótársnak nem értékelte eléggé a henteségnél ezt a sajátos felfogását és elégedettségének tellegességét adott kifejezést: feleségével és leányával nekiesett Szathmáriknak és összeverték.

Dögölt dísznót árult és megverte a lakótársát. Szathmári Sándor Nyil-utca 30. szám alatti lakosnak tudomásra jutott, hogy a vele egy háztan lakó Szilágyi Imre hentesmester a hétvégén dögölt dísznót árult és erről a rendőrségen jelentést is tett. Szilágyi Imre nagyon felháborodott, hogy lakótársnak nem értékelte eléggé a henteségnél ezt a sajátos felfogását és elégedettségének tellegességét adott kifejezést: feleségével és leányával nekiesett Szathmáriknak és összeverték.

Dögölt dísznót árult és megverte a lakótársát. Szathmári Sándor Nyil-utca 30. szám alatti lakosnak tudomásra jutott, hogy a vele egy háztan lakó Szilágyi Imre hentesmester a hétvégén dögölt dísznót árult és erről a rendőrségen jelentést is tett. Szilágyi Imre nagyon felháborodott, hogy lakótársnak nem értékelte eléggé a henteségnél ezt a sajátos felfogását és elégedettségének tellegességét adott kifejezést: feleségével és leányával nekiesett Szathmáriknak és összeverték.

Dögölt dísznót árult és megverte a lakótársát. Szathmári Sándor Nyil-utca 30. szám alatti lakosnak tudomásra jutott, hogy a vele egy háztan lakó Szilágyi Imre hentesmester a hétvégén dögölt dísznót árult és erről a rendőrségen jelentést is tett. Szilágyi Imre nagyon felháborodott, hogy lakótársnak nem értékelte eléggé a henteségnél ezt a sajátos felfogását és elégedettségének tellegességét adott kifejezést: feleségével és leányával nekiesett Szathmáriknak és összeverték.

SPORT

Ma, szombaton fél háromkor: DVSC-Vasas

Nagy mérkőzés előtt áll ma délután a DVSC együttese: a budapesti Vasas csapatával kell összemérnie erejét. A Vasas jelenleg a bajnoki ranglista második helyén áll, de csak gólaránnyal előzi meg az élvonal Kispesti József és Lelekes együttesét és Vasas, két játékos: Tóth Lajos és Szilágyi I. a Párizsba indított válogatott csapatba is kombinációba van véve, ezért kell a mérkőzés szombaton játszani. A Vasasban Devecseri, a jobbössze, közt került, a valószínű összeállítás a következő: Ruzsa - Lorincz, Posa - Nagy I., Moor Tóth - Junász, Kertész, Szilágyi I., Szilágyi II., Vincze. Tartáléként Nádas érkezett, a piroskék munkáscsapatl.

MI LESZ VELED, BOCSKAI MADISZ?

A Bocsikai MadJSz esütörtökön délután újabb vereséget szenvedett hazai faluján; az Ozdi VTK csapata hazavitt mind a két pontot. Később, hogy számítottunk erre a vereségre s az sem vitatható, hogy a Bocsikai MadJSz jobban játszott, mint vasárnap. Ez azonban nem elegendő. A csapat egymásután veszti a pontokat és biztosan halad a kiesés felé. Az MLSZ tervel szerint 6 csapat fog kiesni az NB II-ből, mert jövőre csak három csoportos NB II-t akarnak. Ez az eddig mutatott játékkal a Bocsikai MadJSz feltétlenül köze lesz az utolsó hatnak, de talán még az utolsó háromnak is.

A Bocsikai MadJSz vezetősége az elmúlt héten átszerveződött. Az új vezetőségnek haladéktalanul munkát hoz kell látnia. Már régen hangzottak fel, hogy ezzel a játékosgárdával nem maradhat benn a csapat. Sürgős erősitésre van szükség, legalább 3-4 helyen, ha nem akar a csapat a kiesés sorsára jutni. Vasárnap a házi-utcaból játszik a debreceni csapat az utolsó helyezett, Törökves ellen. Sajnos, a valószínűleg azt mutatja, hogy a Törökves meg fogja szerezni első két pontját.

Nagyjából ugyanez áll máskor NB I-es csapatunkra. A DMTE-re is, amely szintén biztos kiesésnek látszik. Itt is nagyon-nagyon elkéne az erősités. Jóllehet a vasárnapi mérkőzésekre: Törökves-Bocsikai MadJSz 2:1, Magyar Textil-DMTE 3:0.

Ma délután a DVSC-Vasason kívül még öt NB I-es mérkőzés bozótlanul le. A legérdekesebbnek az MTK-Kispest rangadó ígérkék. A SZAC-Csepel mérkőzés is nagy közönséget ígér, míg az Újpestnek biztosan kell győznie a Győri ETO ellen. Vidéken a Ferencváros esélyes a Haladás ellen, s az otthon játszó Szolnok is valószínűleg legyőzi a Pérecost. Jóllehet: MTK-Kispest 3:2, SZAC-Csepel 1:1, Újpest-ETO 3:0, Ferencváros-Haladás 3:1, Szolnok-Pérecost 2:1.

Vasárnapra csak két NB I. mérkőzés maradt: Szegeden az Erő MadJSz, Dorogon a Testvérség vendégszerel. A DVSC csapata vasárnap Nyirbátorban szerepel a Nyirbátori Barátok együttese ellen. A csapatban játszanak fog Sós, valamint az új szerzemények: Dobai-Dvoracek és Csávás is.

Az MLSZ szabályalkotó bizottsága 14-es létszámú NB I-et javasol az 1947-48. bajnoki évtől kezdve. A terv szerint négy csapat eszik ki az NB I-et, a két helyett hároméves, játszanak a négy NB I-es bajnok. Az NB I. nyolc helyett eszik ki, felkerülne a nyolc helyett bajnok és három 14-es létszámú NB II. csoport lenne. A három csoportos NB II-t helyeselnék, mert a négy emelkedést vonná maga után, a legnagyobb mértékben helytelonitjuk azonban az NB I. létszámcsökkentését, mert ez elsősorban ismét a vidéket sújtaná.

Elmaradt a esütörtökre kitűzött CSE-Nyirgyházi MÁV találkozó, mert a nyirgyháziak nem jelentek meg. Október 30-án este lesz a Luxemburg-Magyarország válogatott mérkőzés Esch városban. DVSC kelyök-DKASE kelyök találkozó lesz a DVSC-Vasas előmérkőzése. Vasárnap kettős bajnoki mérkőzés lesz a DVSC-pályán. Háromnegyed 1 órakor a DVSC II-BUSE, háromnegyed 3 órakor pedig a DKASE-Hajdúszoboszló találkozó kerül sorra, köze helyarátkul.

A DVSC-ben is egy bizonytalan pont van: kérdés, hogy Zilahi valójában a játékos. A csapat a következő összeállításban lép pályára: Nagy I. - Szilágyi, Csokai - Tszsa, Zilahi (Szabó), Kádás - Komlósi, Teleki, B. Nagy, Dobos, Sidlik. A DVSC az utolsó két héten mutatott javuló formája után nem indult reménytelenül a küzdelemben. Készen, telen, hogy a Vasas jobb csapat, de a DVSC - ha akar - idehaza sok mindenre képes. A reális tipp 3:2 a Vasas javára, de titokban erősen reménykedünk, hogy egy pontot sikerül Debrecenben tartani. A mérkőzés fél 3 órakor kezdődik, Barna Béla lesz a játékvezető.

Csütörtökön folytatott a szabadfogású Európa-bajnokság birkozó versenyt a svéd fővárosban. A második napon már hét súlycsoportban folytatott az izgalmas küzdelem. A magyar versenyzők közül Sövári és Bobis győzött, míg Tóth Ferenc és Kovács Gyula vereséget szenvedett.

SZAKSZERVEZETI HIREK

A földmunkások szakszervezetébe tartozó fávagó szakosztály felhívja a vezetőséget és tagjait és az iparral dolgozó gépfavagókat, hogy munkabérek megartválasa végett vasárnap délelőtt 10 órakor jelenjenek meg a földmunkások szakszervezetében. Házilgyelők szakszervezete felhívja ügy szervezete, mint szervezeten tagjait, hogy az idevonatkozó rendelkezések alapján nyilvántartásba vételek végzett a szakszervezet Arany János-utca 2. szim alatti helyiségében a hivatalos órák alatt saját érdekében okvetlen jelenjenek meg. A házilgyelők szakszervezete vasárnap délután 3 órakor választmányi és vezetőségi ülést tart. Felhívjuk azon utca- és háztömbbizalmiakat, akik a nyilatkozatot még nem írták alá, jelenkezzenek a titkárságon. Ellenkező esetben október 31-én a közmunka alatti való mentességük megszűnik. Azok az utca- és háztömbbizalmiak, akiknek még gyűjtői van, haladéktalanul számoljanak le. Felhívom az 51-es tőmbben Kocsis Mihályné tömbbízalmi, hogy haladéktalanul jelentkezzen a titkárságon. Fodrasok szakszervezetének taggyűlése vasárnap fél 10 órakor, előtte 9 órakor vezetőségi ülés lesz. Földmunkások taggyűlése vasárnap délelőtt 10 órakor lesz. Magánalkalmazottak szakszervezete felhívja az összes munkanélküli tagjait, hogy saját érdekében azonnali jelentkezzenek a szakszervezet helyiségében. Magánalkalmazottak szakszervezete francia nyelvűtanfolyam indul. Előadó dr. Hankiss János. Jelenkezés: mindennap a szakszervezet helyiségében. Magánalkalmazottak szakszervezete felhívja minden karlára figyelmét, hogy az esedékes tagdíjakat haladéktalanul rendezzék. Csak az számít szakszervezeti tagnak, akinek a tárgyhónapra eső tagdíja rendezve van.

Kereskedő hírek

Fűszerkiskereskedők a keresési és jövdelmi adókat ma utólagra fizették a szakszövetségnek. A vasári kiskereskedők szakszövetele 26-án, szombaton délután fél 4 órakor ülést tart. Választási igazolványt minden kereskedő hozza magával. Ugyanakkor a közösségi adókat okvetlen rendezzék. A kistulvaros szakosztály felhívja tagjait, hogy mielőtt a forgalmi adóhivatallal az egyezséget egyenlőnként megköték, tájékoztatás végett jelentkezzenek a szakszövetségnek. Készbörkoreskedők a legutolsó kereseti adó nyugtájukkal hétfőn az elnöknel (Sas-utca 2. szám) jelentkezzenek. Azok a textilkereskedők, akik a 10 százalékos forgalmiadó közöcsébe jelentkezni akarnak, szeptemberi forgalmuk kimutatásával jelentkezzenek a társulatnál. A társulatunk kelyéből tartozó kiskereskedők szakszövetele a haszonkulcs megállapítás kapcsolatos paranzaitkar. Tartulunkhoz meg a mai nap folyamán juttassák el. Javaslataikhoz eszazalekos számezertü adatokat is csatoljanak.

APRÓHIRDETÉSEK

Table with 4 columns: Feladás, Házasság, VÉTEL, KÜLSŐI és BELSŐI. Contains various notices and advertisements.

SZÍNHÁZ

A CSOKONAI-SZÍNHÁZ MÜSORA: 26-án, szombaton este 7 órakor: Sibil, Premierbérlet. 27-én, vasárnap délután fél 4 órakor: Sibil, Bérletszűnet. 27-én, vasárnap este 7 órakor: Sibil, Bérletszűnet.

Iparos hírek

A szakirányú iparostanoniskolába az építőipari téli tanfolyamra a tanulokat bezárólag október 30-ig kell beírattatni. A beíratkozás elmulasztása kihágási eljárást von maga után. Igazgató.

Jelentkezés traktorszántásra

Felhívja a Termelési Bizottság mindazon szántási hitel igénylőket, akik traktorral kívánnak szántani, hogy ebbeli szándékukat jelenték be a traktortulajdonosok elnökénél, Arany János-utca 2. I. emelet, ahol a szántási díj befizetése után az elnök intézkedik a szántás megkezdése, valamint a traktorok beosztása tekintetében.

Felhívja továbbá a Termelési Bizottság igénylőit, hogy a szántási költségeik hirtelre, talanul legyenek elegendő, mar csak azért is, mert a Termelési Bizottság, valamint a szántási hitel véleményező bizottság a díjbeosztás bevonásai ellenőrizni fogja a határt és akik a törvény által előirt kötelezettségüknek nem tesznek eleget, velük szemben a törvény szigorával fog eljárni. Szűk eseten internálási eljárást tesz ellenük folyamattal.

ÉRTEKEZLET A HÁZHELYJUTTATÁSOK ÜGYÉBEN

A debreceni házhelyjuttatásokkal kapcsolatosan Hajdú vármegye Földbirtokrendező Tanácsa október hó 26-án délután 4 órakor értekezletet tart a debreceni szakszervezetek székházában - Arany János-utca 2. sz.) s arra az összes szakszervezetek megbízottait csülon hívja meg.

MOZIK MÜSORA:

Apolló-mozgó: Magyar film: „Fehér vonat”. Főszereplő Jávör, Simor Erzsé és Bilcsi. Előadások fél 4, fél 6, fél 8, vasárnap 11 órakor is.

Vigszínház-mozgó: Minden idők legnagyobb háborús filmje: „Igy történt”. (True Glory) Régi magyarul beszélő gigantikus film. Előadások 4, háromnegyed 6, fél 8, vasárnap 11, egynegyed 3 órakor is.

Meteor-filmstúdió: Szombaton, vasárnap, hétfőn. Színes filmesoda: Walt Disney rekműve: „Tavaszi mesekönyv”. Előtte: Csodálatos élet - 100 kutyá 1 solban. Híradó. Előadások vasárnap 11, 3, 5, 7, hétköznap 5, 7 órakor.

JÉLI UGYELETES SZÖLGÁLTOT TARTÓ GYÖGYSZERTÁRAK. Október 26-tól november 1-ig Kosuth, Piac-utca 26. és Szentháromság, Szabó Kálmán-utca 24.

Havi előfizetés: 10 forint

Felétés szerkesztő és kiadó: RÁDÓ ISTVÁN. Szerkesztő: BÉBER LÁSZLÓ. Szerkesztőség: Debrecen, Piac-u. 26. sz. II. emelet. Telefonszám: 254. Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zs-u. 16. szám. Telefonszám: 205. Nyomatott a „Szabadság” nyomdó és kiadóvállalat körferogésében. Felétés nyomdai igazgató: MÉNES JÁNOS.

Világ prole



III. ÉVFOLYAM, 2

Üdvözlő

Örömmel köszöntő földjén két vá József elvtársat. De dűbösörmény ünnebert, akinek neve, nődik a magyar ciával.

Révi József a méletének európa tekintélye. Dimitrov nagy fia, a nemzet mozgalom hőse me nem elleni harc elatobb irányítója. Az országban győzelmetvek alapján építjük demokráciát, a népszert visszasszorított, kely mértékben az nök köszönhető.

Nem a bölcselke - életre-halálra gyűjtötte össze a tatot, változtató tapvai elvtárs. A bukása után egy Horthy-faszimusz jobbjaival. Hossz házyötrelmei álló gótt, amikor végre szágók földjére lép.

Aki munkásnozt, akinek Komoly baloldallhoz, az mávalót tanulta az valót okos készült kérezi jött könyve. mis cím alatt, de a tan megsgóltt ber tanító, úgy oktat harcosokat, hogyra vettelt ellenség, a és ami a legfőbb: tisztán saját sorak len feladatokon tö nyvitott, messze a Felszabadosunktól választott el benne látta - jó marxistájövőt. Azt írta: „A cia már korántse történelmi fejlődésgei közé tartozik nagy történelmi fo alakuló új helyzetvonásait is. Majd megjósolta. „A ma nem lesz szocialnem lesz polgárlégű sem...” Így és új országépítés a legjobb magyarol akkor szélesebb ré meg, elkerültük vo Szilasi-kor legszűdeit.

Folyamnyi véron tulás után úgy t évekkal előbb me demokrácia lett M indulás, a „szeged demokratikus párt arcvonalanak meg József nevéhez füz bontáskor, a szeged zottság alakulásá nagygyűlésen a val vető, de a jövőt is felelősségével, hit ki: „Nem ígéri földi jókat, nem f országot. Munka, nélkülözés lesz az addig, amíg felépít dött országot. De hogy életünket is f mokratikus függet jaraország felépíté jára. Nehéz, nagyon